

李强总理来株洲了 考察先进制造业

3月21日至22日,中共中央政治局常委、国务院总理李强在湖南调研并主持召开先进制造业发展座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于在全国两会期间的重要讲话精神,全面落实党的二十大战略部署,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,大力发展先进制造业,推进高端制造,加快建设现代化产业体系。

三月的湘湘大地生机盎然。在株洲,李强考察了中车株洲电力机车、株洲硬质合金、湖南山河科技等企业,深入企业的车间和实验室,详细询问生产、研发和市场情况。得知一些企业的产品技术达到国际先进水平,李强非常高兴。他说,推动先进制造业发展,根本靠创新、靠人才。企业要大力培养、吸引和用好优秀科技人才,加快关键核心技术和重大技术装备攻关,打造更多有话语权的产品和技术。科技创

新的价值和生命力在应用,要促进产学研用深度融合,推动产品标准和质量提升,加强产品外观设计,以产品创新引领和拓展市场需求。

在长沙,李强考察了长沙比亚迪汽车、中国铁建重工、蓝思科技等企业,与企业负责人深入交流。他指出,企业是科技创新的主体,要培育世界一流的先进制造业龙头企业和专精特新企业,实打实帮助企业解决困难,积极营造尊重企业家、鼓励创新创业创造的浓厚氛围,大力弘扬优秀企业家精神,不断增强企业发展新动能。要下功夫拉长短板、锻造新板、补齐短板,在优势领域巩固领先地位,在更多新领域新赛道实现领跑,加快构建一批新的增长引擎。

在先进制造业发展座谈会上,来自全国各地的8家企业负责人谈了情况和建议。李强指出,实体经济特别是制造业是我国经济的根基所在,随着国内外形势发生复杂深刻变化,我国

制造业发展面临一个重要关口,我们坚守制造业的决心不能动摇,做强制造业的力度必须加大。要紧紧围绕制造业高端化、智能化、绿色化发展,加强战略统筹谋划,推进高水平科技自立自强,推动传统制造业改造升级和战略性新兴产业培育发展,坚持优化布局、集群发展,加快中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变。要营造市场化、法治化、国际化营商环境,强化支持先进制造业的政策导向,引导更多资源要素向先进制造业流动,形成有利于先进制造业发展的良好生态。

李强充分肯定湖南经济社会发展成就,希望湖南深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要指示精神,加快打造国家重要先进制造业、具有核心竞争力的科技创新、内陆地区改革开放的高地。

吴政隆陪同调研。(据新华网)

云南全省范围内补贴,哈尔滨、济南聚焦二孩、三孩家庭,酒泉给予5~10万元购房补贴... 鼓励生育 这些地方掏出“真金白银”

近期,多地加快建立积极生育支持政策体系,在生育、养育、教育等方面拿出“真金白银”激励生育。记者梳理发现,各地新出台的生育支持政策聚焦降低育儿成本,呈现补贴力度大、涵盖范围广等新特征。

2021年起,一些中小城市开始探索为二孩、三孩家庭发放生育补贴。近期,多地加入发放生育补贴行列,城市数量增加、层级提高,其中大部分集中在省会城市,云南省是全国目前唯一在全省范围内统一发放生育补贴的省份。深圳、温州等城市的补贴细则近期已公开征求意见。

在补贴范围上,哈尔滨、济南等大多数城市集中在二孩、三孩家庭,有的城市将补贴对象拓展到一孩,如深圳、温州在征求意见稿中均将一孩家庭纳入。部分城市对新生子女户籍做出规定,如杭州明确新出生子女的户籍登记在杭州的家庭可以申领。云南省对补贴时限做出规定,明确一次性生育补贴、育儿补助发放期限为2023年1月1日至2025年12月31日。

在补贴额度上,各地大多呈现一孩、二孩、三孩补贴递进式增加的特点,不同城市

符合条件的家庭累计可领到数千元至上万元补贴。如针对二孩家庭,哈尔滨每孩每月发放500元育儿补贴,三孩家庭每月每孩发放标准为1000元。

值得注意的是,多个省份还在医疗、住房保障等领域协同发力,为育儿家庭降低生育、养育成本。

在医疗方面,江西省推动生育医疗服务项目纳入医保支付;济南规定,对今年1月1日以后出生的二孩、三孩,自出生之日起6个月内参加济南市居民基本医疗保险的,参保登记当年度个人缴费由财政予以全额补助。

在住房方面,甘肃酒泉市自今年3月9日起对多孩家庭给予购房优惠,对符合政策生育二孩家庭购买住房的,给予5万元的一次性购房补贴;三孩家庭给予10万元的一次性购房补贴。长沙市规定符合二孩及以上家庭购房政策认定条件的,可在原有家庭限购2套的基础上增加1套购房指标。

受访群众普遍表示,生育、养育、教育的压力影响二孩、三孩出生率。期待持续提升政策可及性和可感度,通过进一步减轻相应负担来提升生育信心。(据新华网)

日本向乌提供3000万美元 协调邀请泽连斯基出席G7

当地时间21日,日本首相岸田文雄抵达乌克兰首都基辅,会见乌总统泽连斯基,并举行联合新闻发布会。岸田重申日本对乌克兰的支持,并宣布日本将通过北约的基金提供3000万美元,以帮助乌克兰购买非致命性装备。

法新社称,泽连斯基在21日的晚间讲话中谈到了岸田的访问,称他们举行了“富有成效的会谈”。泽连斯基还称,他了解到日本的意愿,“即与我们合作,更积极地动员维护国际秩序”。

此外,日本外务大臣林芳正日前还在电视节目透露,G7峰会拟将乌克兰局势和“动摇的国际秩序”列入议题。为此,日本也在协调邀请泽连斯基出席峰会。(据中国新闻网)

特朗普未“如期”被捕 法院打算听取新证词

美国时间进入22日,然而,美国前总统特朗普“剧透”自己21日被捕的大新闻,并没有发生。纽约法院陪审团打算22日听取新的证人证词,不太可能提前批准对特朗普提出刑事指控。

18日,特朗普发文称,纽约检方正在调查一起案件,他预计自己将于3月21日被捕。特朗普所指的案件,是检方称其涉嫌于2016年总统竞选期间,向丹尼尔斯支付了13万美元封口费,以阻止丹尼尔斯公开几年前与特朗普的婚外情。

对于寻求2024年再次入主白宫的特朗普而言,如果被刑事起诉,不仅会让他深陷舆论漩涡,更会让他成为美国第一位遭到刑事起诉的前总统,这将创下历史。(据中国新闻网)

赴韩整容若容貌大变样 出境回国要带手术证明

22日,中国驻韩国大使馆发布通报,提醒来韩进行美容整形的中国公民切忌盲从广告宣传,一旦发生医疗纠纷,要通过正当途径理性维权。

近年来,不少外国人来韩进行美容整形,一些人因此卷入医疗纠纷,手术失败甚至闹出人命的情况也时有发生。韩国整形外科医师协会曾公布关于安全整形的注意事项,包括赴韩整形时,一定要选择持有政府颁发的外国人医疗许可证的医院,同时劝告消费者不要因为打折广告而决定手术。

中国驻韩国大使馆还提醒,如术后容貌发生较大变化,或尚处术后恢复阶段,出境回国时应携带好手术证明材料,以免影响办理登机或后续出境手续。(据南都即讯)

城乡小学结对 两校小伙伴共享美好

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/熊琴韵 罗湘娟)5个月的时光很快过去,最近,栗树山小学和杨家桥小学结对的14对学生又见面了。3月17日,他们一同走进杨家桥小学的劳动实践菜园,共同参与“一日劳动体验”活动。

结对的小伙伴们见面格外开心。 记者/戴凇 摄



老友相聚格外亲切

杨家桥小学位于芦淞区姚家坝乡,距离株洲市中心城区近30公里,在校学生不足百人。作为芦淞区栗树山小学的教育发展共同体,它们紧紧地联系在一起。去年10月,杨家桥小学的14名学生走进栗树山小学,与栗小的14名孩子结对,还收到了小礼物。但短暂的交流,让他们离别时依依不舍。

5个月后,他们终于又在春天相聚。当

互动合作共同成长

“让孩子们增进了友谊,开阔了视野。”栗树山小学彭博武的妈妈是第二次参加活动,她说,看到孩子们亲切、开心的笑容,自己也被感动。说明孩子们需要认识更多的朋友,也乐意去新的环境探索。结对的孩子是一名留守儿童,今后还会加强联系,让他们在学习和生活上实现更多互助。

栗树山小学校长周英斌说,“最美帮

扶”活动是栗树山小学“手牵手,心连心,共建同心圆”党建品牌建设的重要内容之一。两校作为教育发展共同体,此次还向杨家桥小学赠送了14套冬季校服,并投入部分资金为菜园进行了修整。双方将共同盘活师资,促进城乡教育协调发展,为农村学校送教育、送爱心、送温暖。

何家坳小学:以案说法 守护学生平安

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/吴阳)如何更好地增强学生法律意识?3月20日,芦淞区何家坳小学开展“预防校园欺凌法制教育”专题活动,法制副校长为全校师生进行了一次生动的讲座。

此次活动中,法制副校长张妹静以案说法,通过通俗易懂的语言,结合身边发生的校园真实案例,向同学们讲解了什么是校园欺凌以及预防校园欺凌的方法等安全知识,教育引导学生们要学法、知法、懂法、用法,尤其是引导学生对校园欺凌要勇敢说“不”,用正确的方式保护好自己。

讲座后,张妹静走进班级教室,进行了一对一的班级“防欺凌”教育,老师和学生们听得认真、记得仔细,学生们踊跃提出问题,民警一一解答,课堂气氛十分热烈。通过此次讲座,学生们受到了深刻的教育,认识到校园欺凌的危害,懂得了如何预防校园欺凌,增强了文明守纪的意识,提高了抵制和防范校园欺凌的能力。

家校社齐携手 枫溪娃让荒地变菜园

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周星星)日前,二中枫溪学校小学部西校区1704中队的队员们,在中队辅导员、校外辅导员及家长的带领下,开展“让荒地变菜园”的劳动实践活动。这一活动得到了芦淞区燎原村的大力支持,为学生提供了劳作的土地,解决学生上劳动课没有实践用地的难题。

在辅导员和家长的带领下,队员们拿起锄头、铲子、水桶等劳动工具,分工合作开垦荒地、栽种菜苗。在大家的共同努力下,荒地上的杂草被清理干净,土地被平整好,挖得松松的,队员们将家长培育好的菜苗栽种好,浇好水,荒地变成了一块块菜园。

家长说,孩子在劳动的过程中既掌握了劳动的技能,也体会到劳动的快乐,更感

受到珍惜劳动成果的必要。学校通过组织这样的活动,做到以“劳”树德、以“劳”育美,实现了家校社携手育人。



▲同学们齐心协力动手平整土地。通讯员供图

凤凰涅槃 田心中学将“大变样” 改扩建后,为片区提供2400个公办初中学位



▲改扩建之后的田心中学(效果图)。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/关好)石峰区田心片区教育提质升级又有新进展。近日,市田心中学改扩建调度会召开,进一步明确改扩建工程内容和工期进度。改造完成后,将为田心片区提供2400个优质公办初中学位。

据了解,田心中学改扩建项目将拆除原有教学楼、食堂、辅助用房等三栋建筑,还将修缮原初三教学楼、图书馆等三栋建筑。同时,新建综合楼、艺体馆、教学楼、食堂、看台等五栋建筑,完善校园配套工程。

“项目总用地65亩,包括新增用地42亩,届时校园将发生大变化。”田心中学校长刘太平信心满满地说,今年学校也将继续实行教师提质工程,为片区内的孩子提供更优质的教育资源。

涪口:小手牵大手 温暖老人心

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/刘花平)3月21日,涪口区老年大学里欢声笑语一片。来自涪口区机关幼儿园的小朋友,为老人带来了一场视听盛宴。

来到演艺大厅,一张张椅子已经摆放得整整齐齐,大家有序就座。“爷爷奶奶好,祝爷爷奶奶福如东海、寿比南山、笑口常开”,听着孩子们的祝福和问候,老人们特别开心。当幼儿园的小主持人登场,孩子合唱起《学习雷锋好榜样》,老人们被稚嫩的歌声吸引,不自觉地拍手伴奏。

旗袍班的奶奶们为孩子们带来精彩的旗袍秀,台下,小萌娃们不断鼓掌。随后,小朋友还和爷爷奶奶一起玩起了游戏,并把自制的手工作品和祝福送上,向爷爷奶奶表达了敬爱之情。

抵制网络“烂梗” 守护孩子健康成长环境

戴凇

最近,央视网等多家媒体报道,不少青少年正深受网络“烂梗”影响,满嘴都是恶俗网络流行语。诸如“老六”“鸡你太美”……有的老师在留言区评论,上课几乎不敢提到某些字和词,提到学生就会笑,影响课堂秩序。在学生组词和作文中,也开始充斥一些摸不着头脑的词语。

笔者最近与多位教师交流时,他们坦言正面临着这样的困扰。甚至在幼儿园这个低龄儿童群体中,也经常出现。

近年来,互联网快速发展,网络文化在青少年中的影响越来越大。我们不得不承认,随着网络使用的普及,恶俗烂梗正在不断地涌现。甚至在一些青少年科普视频中,有的视频主也大量使用网络烂梗,让孩子难以辨别。

探究其中的原因,是越来越多的父母时常通过短视频打发时间,或以自己忙碌为由将手机交给孩子。而身边的孩子又不加辨识地模仿学习,将网络媒介作为重要的娱乐和学习方式。有的父母还将这些网络“烂梗”带入家庭交流的语境中,让孩子把这些“烂梗”当成了日常交流用语。然而,这些“烂梗”在学生圈中被“熟练”地传播和使用,很容易带来负面的影响。

笔者认为,要防治网络“烂梗”侵蚀青少年的语言和成长环境,首先应强化法律监管,对网络平台存在过多的恶俗“烂梗”、不良信息进行屏蔽。同时,家长应当反思自身言谈举止,做好榜样,多给孩子陪伴。另外,教师发现学生使用恶俗网络流行语后,要及时教育,斩断恶俗网络流行语在学生之间的传播途径。通过全社会共同营造风清气正的氛围,合力为孩子建构起保护盾。



▲3月22日,河北省保定市,当地迎来沙尘天气,市区能见度明显降低。 据中国新闻网

受今年以来最大范围沙尘过程影响,22日,中国沙尘严重污染的范围继续扩大。北京、天津,以及河北、山西、陕西、甘肃、内蒙古、新疆等省份的多个城市空气质量出现严重污染,其中北京、天津、兰州、西宁、银川等多个城市空气质量指数出现爆表。

中央气象台首席预报员张涛表示,之所

以出现大风沙尘天气,是因为当前大地回暖,日晒使得地表松动,春季又恰好是冷空气大风频发的季节。所以当强风经过蒙古国和中国内蒙古西部、甘肃等地的沙源地时,会将沙尘卷到空中,随着低空气流向东南传输,影响内蒙古以东以南等区域。(据中国新闻网)

